

“双向奔赴” 中国同23国全面互免签证!

新华社电 1月28日,中国与泰国签署互免持普通护照人员签证协定,协定将于3月1日正式生效。届时,泰国去年9月开始面向中国游客实施的阶段性单方面免签政策,将正式变为“双向奔赴”的长期安排。

泰国是继新加坡、安提瓜和巴布达之后,今年第三个同中国签署互免签证协定惠及持普通护照人员的国家。截至目前,同中国有这样全面互免签证安排的国家已增至23个,遍及五大洲。

缔结互免签证协定的两个国家或地区,只要本国公民持协定规定的有效护照或国际旅行证件,便可以在对方国家或地区享有通常为30天的免签证停留;但如果停留时间超过30

天,或在当地学习、居住、工作等,仍需在入境前向对方签证机关或主管部门提出申请。

全面互免签证的范围不仅包括外交护照、公务护照、公务普通护照等,也包括普通护照。

随着免签安排的生效,出国人员出行前无需再一趟趟跑和巴布达之后,今年第三个同中国签署互免签证协定惠及持普通护照人员的国家。截至目前,同中国有这样全面互免签证安排的国家已增至23个,遍及五大洲。

从事跨境贸易的浙江商人陈先生表示,得知中泰互免签证的消息,自己第一时间就把相关新闻链接发给了泰国客户。“他们以后想来随时就能来,合作起来更方便了。”

实际上,签证便利举措并

不局限于全面互免签证这一项。目前,中国已与157国缔结了涵盖不同护照种类的互免签证协定,与44个国家达成简化签证手续协定或安排。此外,还有60多个国家和地区给予中国公民免签或落地签便利。

一系列签证便利举措无疑拉近了中国同各国之间的距离。与此同时,越来越多的国家为中国公民提供各种形式的签证便利。

法国政府近来宣布中国有在法学习经历的硕士文凭持有者可获5年签证;瑞士将为中国公民和赴瑞投资的中国企业提供更多签证便利;爱尔兰表示愿积极考虑为中国公民访爱提供更多便利,欢迎更多中国企业到爱投资兴业……

“新加坡是世界发达经济体和国际金融中心。”谈及中新互免签证一事,新加坡立杰律师事务所驻上海代表处主任乔丽娜表示,这传递了中方对中国的强烈信心,也向其他国家尤其是东南亚国家发出了一个非常重要的信号。

根据联合国世界旅游组织(现联合国旅游组织)近日公布的《世界旅游业晴雨表》报告,国际旅游人数将在2024年恢复到新冠疫情前的水平。报告预计中国出境和入境旅游市场将在2024年快速发展。

从去年12月开始,中方陆续推出多项来华签证优化措施,进一步便利中外人员往来:对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚试行单方面免

签政策;中国驻外使领馆采取阶段性措施减免来华签证费,按现行收费标准的75%收取费用;正式施行便利外籍人员来华5项措施,进一步打通外籍人员来华经商、学习、旅游等方面的堵点……

数据显示,2023年,中国有4.24亿人次出入境,同比上升266.5%,其中,外国人同比上升693.1%。

外交部领事司相关负责人表示,中国推进高水平对外开放的信心与决心从未改变,中方欢迎世界各国朋友来华旅游、经商、投资、学习,也将继续努力为中国公民出境提供更多便利。

“说走就走”,“想来就来”,“双向奔赴”的美好等着你!

春运广铁已发送旅客突破1100万人次 节前计划开行夜间高铁逾2000列



乘警和列车员为旅客小朋友科普灭火器知识 通讯员供图

羊城晚报讯 记者李志文,通讯员孙宇鹏、胡靖、沈国昕报道:记者从广铁集团获悉,截至1月31日,广铁集团春运开始后的前六天累计发送旅客1108万人次,同比增长56%。31日,广铁集团预计发送旅客1825万人次,同比增长43%。广东地区预计发送旅客126.8万人次,同比增长41%。

为满足旅客出行需求,铁路部门依据旅客出行规律,动态灵活安排旅客列车开行,实现运能和需求的精准匹配。2月1日,广铁集团预计开行列车3014列,计划加开列车209列,其中加开动车109列,普速列车100列。

春运期间,广铁集团计划节前开行夜间高铁2013列,客流最高峰2月3日计划开行夜间高铁319列,主要前往成都、重庆、南宁、武汉、南昌等方向。截至1月31日,广铁集团已开行夜间高铁104列。

春运期间,各大车站客流量增大,进站安检时间较长,为保障旅客进站畅通。铁路部门温馨提示:请随身携带金属制品的旅客,如钥匙、小工具、手机等,提前拿在手上主动接受检查,避免因打开行李箱和行李包,影响进站通过效率。

余票信息

广州南站:开往深圳北、潮汕、香港西九龙、珠海、湛江、桂林、南宁方向尚有余票。

广州火车站:开往上海、宁波、杭州、梅州、南昌、信宜、安徽、北京、天津方向有少量余票,深圳方向有余票。

广州白云火车站:开往上海、宁波、杭州、太仓、南昌、梅汕、安徽、海拉尔、娄底、邵阳方向有少量余票。深圳方向有余票。

深圳北站:开往香港西九龙、广州、福州、潮汕、厦门、赣州、南昌、河源、龙川、杭州、衡阳、南京、南通、长沙、淮安、上海、南平、福鼎、平潭方向有余票。

广东2024年高考 2月26日-28日补报名

羊城晚报讯 记者孙唯报道:广东2024年普通高考报名工作于2023年11月1日至10日进行,绝大部分符合报考条件考生已完成报名。1月31日,广东省教育考试院宣布,为满足符合广东高考报名条件,因各种原因尚未报名人员的需求,经研究决定安排一次高考补报名。补报名时间于2024年2月26日至28日。

需要注意的是,鉴于补报名时广东2024年普通高考体育、艺术专业能力考试,普通高等职业院校招收中等职业学校毕业生统一考试(即“3+证书”考试)和普通高中学业水平合格性考试(即依学考成绩录取)已经结束,拟报考上述招生考试类型的考生不列入补报名范围。

拟参加高职院校自主招生

(含现代学徒制)但未办理高考报名手续的考生,须在补报名期间办理高考报名手续,否则不得参加高职院校自主招生(含现代学徒制)的报名、考试和录取。

报名时,考生须认真填写和核对报考信息,确保报考信息准确无误。考生报考信息是考生考试、填报志愿、录取审核、入学注册、学籍管理、学历证书发放的重要依据。考生报考信息的错误可能给考生报名后续工作带来各种问题。考生在填写报名信息时,如有疑问应向学校老师和家长咨询,对考生本人的姓名、身份证号码、性别、户籍地、毕业学校等基本信息,以及外语语种、选考科目等报考科目信息均要仔细核对准确,考试科目一旦选定无特殊原因不予更改。



在广东高速服务区里 也可以办“地道”喜宴!

“首席”主打海鲜 每桌约2000元

羊城晚报讯 记者王丹阳,通讯员粤交集宣、黄奥兴、霍雪龙报道:大闸蟹、清蒸鲈鱼、美极基围虾……每桌16道菜,一共36桌宴席,300多位宾客欢聚一堂。不同的是,这场粤式家宴地点选择在春运时人流、车流俱旺的高速服务区。

1月30日傍晚,一场“新居乔迁”喜宴在阳江服务区举办,服务区内热闹非凡,充满欢声笑语,这也是广东高速公路服务区首次承办宴席。

“我还是头一次在服务区内参加喜宴,真是有趣。”一名宾客说。

今天的“新居乔迁”晚宴,特意安排在阳江服务区举办,就是想让朋友们有点耳目一新的感觉。“举办晚宴的刘先生是阳江人,他表示为了方便亲朋好友参加,就把喜宴安排在服务区,“这里停车方便,环境好,菜品同城同价,很适合办酒席。”

据了解,服务区承接喜宴费用丰俭由人,此次包含多种海鲜菜品的家宴约为每桌2000元。



300多位宾客欢聚一堂

为安排好此次晚宴,服务区还因地制宜为晚宴划分出了专用区域,既方便宾客集中围坐,亦不影响其他旅客的正常用餐、休息。

“我们提前在服务区内停车场划出宾客停车位,做好安全应急预案、客流疏导及现场维护工作,务求让大家开心来,安全回。”服务区经理柯鼎锋说道。

一场“新居乔迁”宴席折射出广东高速公路服务区多年的努力。在广东,一批主题鲜明的特色服务区应运而生。文旅

北京理工大学(珠海) 即将启动招生

规划在校生规模2万余人

羊城晚报讯 记者孙唯报道:记者日前获悉,北京理工大学珠海分校将于2024年起逐步正式开启本硕博招生,招生简章也将适时发布。未来,北京理工大学(珠海)将坚持服务科教兴国、粤港澳大湾区建设等国家战略,按照本科生院、研究生院、国际教育学院、大湾区创新研究院、科技园“五位一体”功能布局,规划本硕博在校生规模达到2万余人。

记者了解到,北京理工大学(珠海)并不是一所“新”的学校或校区,早在2000年,珠海市人民政府就与北京理工大学签署《合作建设北京理工大学珠海校区协议书》,2001年获批复同意建设,20余年里开展过硕士研究生培养、继续教育招生以及挂牌运行研究院、研究生院,筹建科技园、开展其他教学科研项目等工作。在2004年,北京理工大学为响应当时国家高等教育发展需要,在珠海校区上试办了珠海学院,作为其独立学院运行。2023年,在推进教育强国

战略背景下,北京理工大学提升高等教育办学质量,服务重大战略需求,明确推动珠海学院全面融入珠海校区建设。

据悉,在接下来一个时期内,珠海学院将与北京理工大学(珠海)“并行联动”,珠海学院已陆续派出上百名中青年教学科研骨干赴北理工进修,同时还引进更优质教学科研资源,为师生提供更好发展成长平台。并且成立了校友服务中心,推动全体校友加入“北京理工大学校友智慧社区”。珠海校区建设将为珠海学院注入新动能,为全体师生校友发展提供更好的资源、更大的平台、更广的空间。

据悉,北京理工大学(珠海)将陆续建设信息通信、智能制造、航空航天、人工智能、集成电路、仪器科学、未来能源、医学工程、海洋科技、法学、商科、设计创新等数十个学科方向,这些学科专业设置与北京理工大学本部会有一些不同,为更好服务粤港澳大湾区产业布局和发展需求。

珠海对节后 按时返岗员工予以补贴

据新华社电 珠海市人力资源和社会保障局1月31日宣布,鼓励企业组织专车专列接送员工返岗,对来自广东省内的返岗员工,该局每人补贴200元;来自广东省外的返岗员工,每人可补贴400元;相关企业最高也可获得10万元返岗补贴。

“聚焦企业春节前后用工,我们已对近300家重点企业用工情况进行了摸底,并建立专班为企业提供‘一企一策’服务。除了补贴返岗员工,还拟建一批就业驿站、零工市场、‘妈妈岗’,实现‘15分钟的就就业服务圈’。”珠海市人力资源和社会保障局局长潘伟明说。

他透露,珠海不但将对就业困难大学生采取“一人一策”的帮扶服务,而且将协同教育等部门打造“爱湾区、留特区”的高校毕业生服务品牌,鼓励珠海高校毕业生留下来。在今年完成培训30万名产业工人的基础上,还要培养10名珠海特级工匠、百名珠海工匠、千名区级工匠、万名企业工匠;继续推动与企业共建“工匠学院”,打造好“行行出状元”品牌。

此前,该局整合了全市职能部门培训资源,打造了“技行珠海”的公共培训平台,目前注册用户超20万人,覆盖企业8800多家。同时,从前年起实施产业工人技能提升“百万行”三年培训行动,去年已培训44万人。

为激励更多青年人走技能成才之路,该局不但已认定珠海特级工匠9名、珠海工匠278名、首席技师11名,而且实施了“产业新工匠”培育工程。去年,珠海与企业共建了15所“工匠学院”,精准引育技能人才超1.8万人。其中,全市技工院校在校生超1.65万人,毕业生就业率较高。

2月上旬末广州 可能有低温阴雨

羊城晚报讯 记者梁悻韬报道:广州市气象部门在1月31日发布《广州市2024年2月气候趋势预测》(以下简称“趋势预测”)。根据现有气象资料,广州可能在2月上旬末经历一轮低温阴雨过程。尽管相关预报结论可能因后续气象资料更新作出修改,但气象部门建议市民及有关职能部门防御预报中的低温阴雨过程对人体健康、交通运输、农业生产的不利影响。

根据趋势预测,2024年2月广州各区月平均气温15.3℃~17.5℃,全市平均气温16.7℃,较近10年同期偏高0.5℃;但较去年同期偏低1.6℃;各区月平均最低气温11.5℃~14.6℃,全市平均最低气温13.5℃。预计2月广州将有3次冷空气影响过程,大致出现在:7-9日(中等)、18-19日(弱)、27-29日(中等)。预计2月将有3次降水过程,大致出现在:6-9日(小

雨)、21-24日(中雨,局部大雨)、27-29日(中到大雨)。预计2月广州各区月雨量55.6毫米~81.4毫米,全市平均雨量68.4毫米,较近10年同期偏多1成,较去年同期偏多1.2倍。

由于上述预报结论时效较长,存在最终天气实况和预报结论偏差的可能,广州市气象部门将在后续结合最新的气象资料,对每天发布的天气预报中对预报结论进行更新,请市民同时关注气象部门每天发布的天气快报。

结合冷空气影响时间和降水影响时间预测,广州市气象部门研判2月上旬末广州可能出现低温阴雨过程,市民及有关职能部门需防范该过程对春运公路、铁路和航空运输以及对蔬菜和果树生长的不利影响。2月冷暖波动大,特别是老人、儿童和体弱病人需密切关注天气变化可能对健康造成的影响。

中山大学与深圳市将开展新一轮合作 推进深圳校区高质量发展



中山大学深圳校区 学校供图

羊城晚报讯 记者陈亮报道:1月31日,深圳市政府与中山大学在深圳签署《关于支持中山大学、深圳高质量发展的协议》,双方将在前期卓有成效的合作基础上,进一步在人才培养、人才引进、一流学科建设、科技项目与科技平台创新、附属医院建设发展等方面加强合作,加快推进中山大学深圳校区高质量发展。

根据协议,双方将围绕国家发展战略以及粤港澳大湾区和深圳先行示范区建设重大需求,聚焦大湾区综合性国家科学中心高质量发展要求,进一步深化市校合作,全面提升人才培养质量,着力造就拔尖创新人才,着力增强自主创新创新能力,深入推进产教融合、科教融汇,为强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

中山大学校长高松表示,深圳校区将进一步扩大人才培养规模,加强各类高层次人才队伍建设,持续提升学科综合实力建设,重点建设新医科、新工科和交叉学科,使其成为办学质量和综合实力达到世界一流水平前列的大学城。

自2015年深圳市人民政府与中山大学开启合作以来,中山大学深圳校区已有17个建制学院,2家附属医院,129万平方米的校舍建筑,近15000位师生,学科布局全链条、全覆盖对接深圳“20+8”产业集群规划,双方互相支撑,成为市校合作的典范。